

“你们说新官上任三把火,我们更希望的是润物细无声,不大搞动静,但是也不能有困难就不做”

王岐山荐书:希望大家看一下《旧制度与大革命》

11月30日的座谈会大概进行了100分钟。行政法学者马怀德、廉政制度建设专家任建明、反腐败研究者何增科、以哲学视角的制度创新为研究特色的辛鸣、比较政治专家周淑真、行政法学者姜明安、党建杂志《求是》的研究员黄苇町、政府管理专家程文浩见到了新任中纪委书记王岐山。这位现年64岁的官员穿着西装但没打领带,提前10分钟到会场,并打破以往由副书记主持会议的惯例,在脱稿发言和互动交流中,听取了专家学者对党风廉政建设和反腐败工作的意见和建议。

“参加我王某人的会,不能念稿,要深刻思考”

据报道,首位发言专家开口就是“尊敬的王书记”,话没说完,就被王岐山打断,他请大家少说客套话,并借用丘吉尔的话“如果给我5分钟,我提前一周准备;如果是20分钟,我提前两天;如果是1小时,我随时可以讲”,提醒大家“说长话容易,说短话不容易”,提高会议效率。黄苇町感觉,“一股新风扑面而来”。王岐山点评他的发言:“你念了稿子,没有展开。”

对王岐山的干练作风,姜明安也印象深刻,他记得为鼓励专家们放开讲,王岐山一开始就说:“网络上骂我们的,我都看得听得,何

况我们都是朋友,你们放开讲,不用有顾虑。”

周淑真准备了12分钟的发言。她有些紧张,因为自己就坐在王岐山对面,发言时书记一直看着她,不过这样她也有了讲话的冲动,“他真的挺认真,目不转睛,那眼光是要求我们必须把所思所想讲出来”。

“参加我王某人的会,不能念稿,要深刻思考。”散会时王岐山又强调了一遍。

“三把火”与“润物无声”

北京大学宪法和行政法研究中心主任姜明安发言,新一代中央领导集体面对老百姓切齿痛恨的腐败,不仅应烧“三把火”,而且应烧

多把火。王岐山总结:“你们说新官上任三把火,我们更希望的是润物细无声,不大搞动静,但是也不能有困难就不做。”

周淑真记得,在讨论结束后,王岐山还向与会专家推荐了一本书:“我们现在很多的学者看的是后资本主义时期的书,应该看一下前期的东西,希望大家看一下《旧制度与大革命》。”

《旧制度与大革命》,是法国历史学家托克维尔的著作,探讨的是法国大革命,原有的封建制度由于腐败和不得人心而崩溃,但社会动荡并未带来革命党预期的结果,无论是统治者还是民众,最后都被相互间的怒火所吞噬。

据《南方人物周刊》

反腐新进展 >>>

又是因情妇被败露 长沙副处级官员 敛财7000万 家产上亿

昨天上午,湖南省衡阳市中级人民法院公开开庭审理长沙市规划局原副局长顾湘陵和其妻子吴利君涉嫌受贿案。该案是衡阳中院迄今为止审理涉案金额最大的一桩官员职务犯罪案件。

衡阳市人民检察院指控,被告人顾湘陵在担任长沙市规划局局长助理、副局长期间,利用职务之便,在房地产项目规划报建审批及工程项目、设计业务的承揽过程中,为他人谋取利益,先后344次单独或与被告人吴利君、顾湘衡(其弟,另案处理)共同收受49人的贿赂折合人民币2146.2959万元(未遂108.4574万元),马来西亚币0.5万元;顾湘陵另有4943.602671万元人民币的财产来源不明。

据记者了解,顾湘陵落马前已调任长沙市市政局局长。

2011年1月,湖南省某厅副厅长因严重违纪并涉嫌犯罪,被湖南省纪委移送司法机关处理。在调查该案时,其中有一名向该副厅长行贿的长沙某房产公司董事长王明(化名)为了立功,主动向检察机关举报了他曾给了一个名叫李兰的女子一桩特殊广告“生意”。而这个李兰实际上就是长沙市规划局原副局长顾湘陵的情妇。

“这笔钱表面上是给了李兰,实际上给的是顾湘陵。”专案组获取这一线索后,立即派员对此事进行初查,结果发现王明举报的情况属实。

检察机关还指控,顾湘陵有16套住房,其中包含在北京、长沙的两套别墅,其家庭财产折合人民币11594.3591万元,顾湘陵、吴利君夫妇能够说明来源的财产有6650.756429万元,马来西亚币0.5万元,尚有4943.602671万元人民币的财产顾湘陵本人不能说明来源。

由于案情重大,整个案件庭审估计要3天左右时间。



图为顾湘陵夫妇同堂受审



山西太原公安局长 涉嫌滥用公权被双规

在其子发生醉驾袭警事件后,为封锁消息,甚至动用技侦手段对相关人员实施监控

12月10日,记者从公安系统最新获悉,因儿子醉驾殴打交警而遭停职调查的太原市公安局局长李亚力目前已被双规。据悉,李亚力被双规的主要原因是其为包庇儿子涉嫌滥用公权力。

消息人士透露,因近期全国各地公安部门被频频爆出相关丑闻,日前,公安部召开了全国公安系统视频会议,其间,公安部主要负责人专门提到李亚力事件时用了“滥用公权”的字眼。

“这意味着对李亚力事件已经基本定性。”一位长期从事政法系统的资深人士对记者表示。

记者经过多方调查获悉,李亚力涉嫌滥用公权的具体表现主要是在其子发生醉驾袭警事件后,为封锁消息,甚至动用技侦手段对相关人员实施监控。

“新疆乌苏市公安局局长被指‘包养’两姐妹”追踪

新疆乌苏公安局长 被免职竟称不知为何事

日前,有网帖反映新疆乌苏市公安局局长齐放包养一对姐妹并安排二人进公安局工作。8日,齐放被免去局长职务接受调查。据新华社报道,经联合调查组初步调查,网帖反映的部分情况属实,但是也存在很多出入。调查工作仍在进行中。

昨日新京报记者致电塔城地区纪委、塔城地区公安局等多个部门,一直未能求证到“部分情况属实”的详细信息。

“为两姐妹安排工作”

近日一篇网帖称齐放与一对姐妹保持不正当男女关系,并利用职务之便将二人安排在公安局工作。5日,新疆塔城地区公安局副局长蔡军对新京报记者表示,当天塔城地区纪委、塔城公安局纪委就组成了联合调查组进行核实调查。

8日,新疆维吾尔自治区党委宣传部主办,新疆维吾尔自治区政府新闻办主管的天山网发布消息称,塔城地区纪委证实:8日,齐放被免去局长职务接受调查。

当事人:不知为何被免职

昨日15时20分,新京报记者拨通了齐放的手机,记者称呼他为“齐局长”,他连忙说“已不是局长了”,称目前仍在接受调查。齐放对记者说自己“在家陪老婆”,但否认与“两姐妹”保持情人关系。记者追问既然不是情人关系,为何会被免职。齐放回答“不知道”,让记者“等官方消息”。“希望外界别打扰我。”随即挂掉电话。

乌苏市公安局指挥中心吴姓工作人员此前接受新京报记者采访时说,“两姐妹”得到升迁是因为她们有文艺特长。昨日,该工作人员称不知道“两姐妹”的工作目前是否受到影响。

安徽萧县原县委书记 收受巨额贿赂被查处

记者10日从中共安徽省纪律检查委员会获悉,安徽省萧县原县委书记毋保良因严重违纪违法被查处。

经安徽省纪律检查委员会调查,毋保良在担任萧县副县长、县长、县委书记期间,利用职务之便,为企业在融资贷款和抵押担保方面提供帮助,为建筑商承揽工程给发包方打招呼,为开发商在土地拆迁和楼房预售手续办理方面谋取利益,收受他人巨额贿赂。

目前,该案已移送司法机关依法处理。

图文综合新华社、《新京报》等